

暖气片、电暖器、浴霸灯……

小动物这个冬天过得挺恣

文\本报记者 王亚男 片\本报记者 王鑫

冬天来临,天气也越来越冷,动物园的小动物们如何过冬呢?近日,记者走进淄博动物园,为大家解密小动物的过冬方式。

□ 大熊猫过冬,有毛咱不怕

国宝大熊猫在淄博能过冬吗?他们能适应淄博的冬天吗?为此,记者咨询了原山景区的工作人员。

工作人员说,这个市民完全不用担心,熊猫是怕热不怕冷的动物,他们本来就居住在海拔几千米的山上,淄博冬天奈何不了他们。冬天对大熊猫来说就是玩耍

的好时节,即便是下雪,大熊猫也敢去雪地里滚上几圈。

淄博动物园的饲养员告诉记者,动物园里大部分北方动物都是自然过冬的。记者看到狼、狐狸等动物还在自己的“小屋”里走来走去,饲养员说,他们的毛非常密,很保温,不用特别保暖。

□ 猴子和小鸟,用上暖气喽

赤猴馆的暖气从11号开始热了起来。因为这几天温度比较高,所以暖气只在晚上才热起来。

在猴馆,记者发现所有的猴子在户外懒洋洋的晒太阳。据饲养员介绍,像赤猴、绿猴这样的生长在热带的猴子,对温度的要求比较高,饲养员会在冬天利用暖气给他们供暖。如果是温度低,饲养员不会再让它们出来了。

这些猴子们可以在有暖气的房间里挠痒痒,吃水果

了。而前不仅才来到动物园的小熊猫就比较抗寒,对温度的要求就相对低一点。但是,它的房间也有暖气,以备不时之需。

小鸟们的“卧室”被厚厚的棉垫子包了起来,里面还有电暖气。饲养员说,居住在那里的都是一些幼鸟,稍微一不注意就容易受凉,所以现在它们几乎都在屋子里不出来。在寒冷的冬天,也只有喂食等情况才会开启门帘。

□ 黄金大蟒蛇,睡觉用热毯

记者在扬子鳄馆看到,馆里有两片大大的暖气片,以保证扬子鳄温暖过冬。

扬子鳄有时会待在水里,所以饲养员今年在水中也安装了暖气管,这样水也是温温的,不至于太寒冷。

大蟒蛇的待遇还要“高

级”,除了棉被、暖气片,蛇箱中增加了“浴霸”。如果蛇感到冷了,想给身体加温,到暖灯下趴一会儿就好了。黄金蟒更是金贵,饲养员还给黄金蟒专门做了一个睡觉的卧室,买了类似于电热毯的毯子,冷的时候就将黄金蟒放到里面。

- ①小熊猫不是很怕冷,但也配了暖气片。
- ②袋鼠的房间内也安装了暖气取暖。
- ③扬子鳄馆内不仅安装了暖气,就连水中也铺设了暖气管道。
- ④蛇箱内安装了浴霸供蟒蛇取暖。



齐鲁晚报
山东第一都市报

高品质的市民报,发行量160多万份,2009“中国十大晚报”排行第三。
《齐鲁晚报》是山东地区解读力最强,发行量最大,影响力最深远都市类媒体。
其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。
《齐鲁晚报》已成为公信力最强,读者结构最优,广告收入最高的山东第一都市报。
广告热线: 0635-8278128 新闻热线: 96706 (全省市话收费) 0635-8451234 订报热线: 0635-8277092

《齐鲁晚报·今日淄博》全心全意为淄博人民服务